
III. LOI NORMALE (µ ; σ2). 

Une variable aléatoire X suit une loi normale N (µ ; σ2) si la variable Z = 

€ 

X − µ
σ

 suit une  

loi normale centrée réduite : N(0 ; 1) 
Son espérance est égale à µ et son écart type à σ : E(X ) = µ et σ(X)=σ . 

 
 
IV. CALCUL DE PROBABILITE  
 Avec la calculatrice, ou une table de loi normale. P ( a ≤ X ≤ b) 

 

 

 
 



 
V. Approximation normale d’une loi binomiale  
 
Le théorème de Moivre-Laplace :  
 

Pour tout nombre entier naturel n, X

 

est une variable aléatoire qui suit une loi binomiale de paramètres  

n et p. On pose : 

€ 

Zn =
Xn − np
np(1− p)

 (=

€ 

X − µ
σ

) 

Zn est appelée variable centrée réduite associée à X n.  ( Elle suit une loi normale centrée réduite) 

Alors, pour tout réels a ≤ b, lorsque n tend vers +∞, la probabilité p(a ≤ Z n ≤ b) tend vers:  
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Dans la pratique, lorsque n ≥ 30, np ≥ 5 et n (1 − p) ≥ 5, l’erreur sur les probabilités calculées est très faible et lorsque ces 
trois conditions sont remplies, on pourra approcher la loi binomiale B (n ; p) par la loi normale N (µ ; σ2)  
avec µ = np et σ = np (1 − p).  
 
 
 


